
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan :  SMPN 10 Satap Liukang Kalmas 

Kelas/Semester :  VII (Tujuh) / 1 (Ganjil) 

Mata Pelajaran :  Pend. Pancasila dan Kewarganegaraan 

Topik 1 :  Norma – norma dalam Kehidupan bermasyarakat untuk Mewujudkan keadilan 

 Pembelajaran ke : 2 (Kedua) 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

1. Tujuan Pembelajaran 

➢ Memahami macam-macam norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat dan bernegara 

➢ Memahami Arti Penting Norma dalam mewujudkan keadilan 
➢ Menunjukan Prilaku sesuai norma dalam kehidupan sehari-hari 

 

2. Kegiatan Pembelajaran 

a. Pendahuluan. ( 2 Menit) 

Guru : 

Orientasi 

❖ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk memulai 

pembelajaran(PPK: Integritas, Nasionalisme, Disiplin, Santun, Religius) 

❖ Menyanyikan salah satu lagu wajib nasional. 

❖ Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin 

Apersepsi 

❖ Mengaitkan materi/tema/kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan dengan   

pengalaman peserta didik 

Motivasi 

❖ Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari. 

❖ Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung 

b.    Kegiatan Inti (7 menit) 

- Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian pada topik 

materi Norma-norma dalam Kehidupan bermasyarakat untuk mewujudkan keadilan, 

- Guru mengajukan pertanyaan tentang : 

o Pengertian Norma 

o Macam-macam Norma 

- Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi sebanyak 

mungkin pertanyaan yang berkaitan dengan gambar yang disajikan dan akan dijawab 

melalui kegiatan belajar 

- Guru Menjelaskan materi dengan tetap memberikan kesempatan kepada siswa untuk 

bertanya tentang materi yang disampaikan 

c. Kegiatan Penutup (1 Menit) 

- Guru bersama-sama dengan siswa membuat rangkuman/kesimpulan 

- Guru melakukan penilaian proses 

- Guru memberikan umpan balik positif 

- Menugaskan Peserta didik untuk terus mencari informasi dimana  saja  yang 

berkaitan dengan materi/pelajaran, 

- Guru menyampaikan materi pembelajaran berikutnya. 

- Guru memberikan PR dan Menyampaikan materi pada pertemuan yang akan datang 

- Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam dan doa 

 

3. Evaluasi/Penilaian Pembelajaran 

➢ Sikap : Lembar Pengamatan  selama  proses kegiatan belajar mengajar 

➢ Keterampilan : Kinerja dan Observasi 

 
Mengetahui: Pangkajene dan Kepulauan, 20 Mei 2021 
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